

*
Megjelen esütörtökönElőfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal.
Ipolyságon.Hivatalos és magánhirdet-
ések mérsékelt árszabás
szerint.

Ipolyság, 1900. április 5.

Lapunk jelen száma első a most folyó második évfolyamban. Kérjük t. előfizetőinket, hogy előfizetéseiket a mellékelt postautalványon idejében megújítani sziveskedjenek.

Hátrálékosainkat különösen kérjük, hogy hátrálékaikat most már halogatás nélkül kiegyenlítsen sziveskedjenek, mert lapunkat ezentúl pontos előfizetőinknek küldhetjük csak.

Megyei tisztviselőink fizetés-emelése.

A belügyi m. kir. miniszter vármegyénk tisztviselői törzsfizetésének emelésére 15978 korona állami pótvavadalmazást engedélyezett.

Be rég vártuk, be sokszor kértük, sürgöttük e nap megérkezését! Mert alig van közpálya, amelynek utja annyi tövissel volna behintve, mint a közigazgatási pályáé... E szuró tövisek közé tartoznak: a hat évi időközökben való választások, azok esélyei s a tisztviselőknél abból származó bizonytalan helyzete, a magasabb állásra való előmenetel nehézsége, sőt sokszor lehetetlensége, a más pályákon szokásos fizetési osztályok, vagy korpótlékok teljes

hiánya, az egyes tisztviselői állásokkal s a haladó kor követelményeivel arányban nem álló szerény fizetés stb.

A belügyi kormány is belátta végre vármegyénk tisztviselőinek sokszor megújított panasza alaposságát és sanyaru helyzetük javításának elodázhatatlanságát s a megyei tisztviselők fizetésének emelésére az 1900. évi költségvetésbe 550,000 koronát vett fel, mely összegből Hontmegye tisztviselőinek a fentemlített 15978 korona jutott.

Nem kis összeg, de korán sem elég ahhoz, hogy a vármegye alkalmazottjainak anyagi helyzetén valami sokat javítson; arra meg éppen kevés, hogy jólétet biztosítsa. Csupán arra való ez az összeg, hogy egy kis reménysugarat lövelljen a csüggedők szívébe és hogy megnyugtassa őket az iránt, hogy a kormány és törvényhozás figyelme végre reájuk irányult és hogy meg van odafenn a jó akarat: a vármegyei tisztviselők során könnyíteni, helyzetükön javítani.

Véglegesnek ez intézkedés nem tekinthető. Alapos reformra van itt szükség, nem időleges segélyre, amely momentán talán elnémitja

a panaszt, de csak azért, hogy azután annál nagyobb mértékben törjön ki az elégedetlenség.

Hontvármegye törvényhatósága hétfőn tartandó közgyűlésén fog határozni, miképen történjék a f. évi segély felosztása, amelyet maguk a tisztviselők is többféleképpen kontemplálnak.

Tulnyomó része a törzsfizetéseknél egyenlő percenttel való emelését kontemplálja, mely esetben minden törzsfizetés 14%-al emelkednék és ez volna a leghevesebb, legméltányosabb, de ama eszmének is sok a hive, hogy a fogalmazó-, segéd-, kezelő-szakra és a szolgaszemélyzetre külön-külön arányos kulcs állapíttatnék meg, mint ezt a többi vármegyénél pl. Nógrádmegyénél is láttuk. Oly opcióról is hallani, hogy a 2000 koronán aluli fizetések egy bizonyos magasabb, 20-30% emelkedésben részesülnének, a többi pedig egyenlő % arányában oszlanék meg.

Törvényhatóságunk bizottsága mindenesetre meg fogja találni azt a propozíciót, a mely a legcélszerűbb, legméltányosabb. De bármi lesz is a határozat, nem kételkedünk, hogy nincs a vármegyének egyetlen polgára, aki

Virágfakadás.

Irtá: Szánthó Árpádné.

A zálog kiváltásnál addig tiltakoztak a lányok a megítelt esők ellen, míg a kötekedésnek itt ott esattanó vége lett, nem annyira az apró kezek, mint inkább ama plusz és minusz villanyosságú érintkezés folytán, melyről már megirták egy hírneves versben, hogy nem is esők, ha tiltva nines.

— Szervusztok — szolt a belépő Virágné — már az utca elején hallottam a zsvajtokat, azt hittem, megjöttek a fecskék, pedig még korán lett volna.

— Te azért mégis késelt fecske vagy — csicseregtek körül a lányok az ő kedves vig asszonybarátnőjüket, versenyezve egymással, hogy ki vegyen el tőle kabátot, kalapot, boát.

— Épp jókor jön nagyságos asszonyom, szolt Aladár a kezesek után. Önhöz apellálunk verdiktért, mert Olga nagyság nem respektálja az esküdtek illetékes ítéletét, pedig hármunk közül valakit meg kell csokolnia.

Virágné hivatásához illő komolysággal foglalta el helyét a divánon, pár pillanattig a kert rügyező bokrait nézte s azután ünnepélyesen meghozta az ítéletet.

— Tavasz van, — szolt — ilyenkor

minden szív poéta s csak alkalmat kell adni, hogy felszínre kerüljön a gyengébb, avagy erősebb hajtás.

A három fiatal ember irjon pár sornyi prózát avagy verset, én majd fölolvassom a kész dolgozatokat s szavazat utján a legjobb mű szerzőjének ítéljük a esőket. Persze alaposan el kell váltóztatni az írásukat.

— Helyes — hangzott a fiuk válasza, bár egy-egy reflexz mozdulattal ugyancsak dolgoztak a frizurán, meg a bajszon mintegy biztatva önmagukat, hogy „no pajtás, szedd össze az eszedet.”

A lányok ujjongtak az eszme miatt, csak az aranyhaju szépséges Olga hallgatott, míg arcán pompás la frász rózsák virultak.

A csicseregő had a kert bokrai közé széledt s magára hagyta a három ifjút, kik tollal papírral kezükben körülülték az asztalt.

Mire a három kis bajsz hihetetlen vékonyságra lett pödörve, elkészültek a pályaművek is.

A veranda újra bonépesült a vidám fecskesereg által, kik magukkal hozták a tavaszt és annak illatát.

Virágné a kéziratokkal kezében elfoglalta helyét a divánon, a lányok körül

ülték, az ifjak örökké mókázva, távolabb foglaltak helyet.

És most következett a felolvasás.

I-ső dolgozat.

— Az ifju napsugár nem csupán a földet hatja át jótékony melegével, hanem a szívek talajából is felszínre hozza az érzelem virágait. Bármily értéktelen legyen is a termés, mely vers avagy próza alakjában jelenik meg, tisztelnünk kell benne a magasztos okot, melyből ered.

Egy évszakkal sem forr ugy egybe az emberi lélek, mint a kikelet időszakával. Nines az a fásult kedély, mely a verőfényes napokon sötét színben látná a világot.

Hisz az igazság és szeretet ragyogó szimboluma, a nap áldásos világából, jótékony melegéből egyformán juttat a föld minden teremtményének.

II. dolgozat.

A fűzesek közt jártam, élvezve a tavaszi verőfényt. Elmélkedésemben összehasonlítottam az eget a földdel.

Lám, az égbolt mily rejtélyesen mosolyog — gondolám — csupa titok, csupa feltevés és semmi nyíltság.

A föld nemsokára kitarja összes titkát s én szakíthatom virágait, élvezhetem gyümölcsét.

a vármegyei tisztviselők fizetésének ilyképen történendő emelését, azok anyagi helyzetének javítása szempontjából elégségesnek, vagy pedig véglegesnek tekintené.

Ezért járna el helyesen a közgyűlés, ha az említett összeg bármily felosztását csak a folyó évre fogadná el, a végleges döntést pedig és azt hisszük az új fizetési rendszer életbeléptetését is, alkalmasabb időre halasztaná.

A fenforgó kérdés végleges megoldásának két módja van.

Az egyik az, hogy vagy a törvényhozás segít a vármegyéknek s a vármegyéknek az állampénztárból eddig adott segélyösszeget újból és akkorára emeli fel, amennyi a vármegyei tisztviselőknek állásukhoz mért tisztességes javadalmazásához szükséges, vagy ha a törvényhozás erre hajlandó nem volna: a másik mód az, hogy a vármegyék maguk vegyék kezükbe és intézzék el az ügyet akként, hogy a tisztviselők fizetésének rendezéséhez szükséges összeget megyei pótdadó útján teremtsék elő.

Mi hisszük, hogy Hontvármegye — ősi tradícióihoz hiven — nem fog a többi vármegyétől elmaradni és be fogja bizonyítani áldozatkészségét akkor, amikor egy ily fontos közügy előmozdításáról van szó.

Mert a közügy nyer vele legtöbbet, ha a vármegye odaadó és hálás tisztviselőket biztosít magának és minden két adó-korona után mondjuk még 2-5 fillér áldozattal megszünteti azt az örökös mizériát, amelyet a munkaerőnek az anyagi gondok és elégedetlenség által való gyors elhasználódása okoz.

A mag, melyet ősszel elvetettek, kicsirázott, csak az égbe vetett reménységünk — e könnyeinken megtört sugar — vész el szivárványként a semmisségbe.

De im! leérek a dombról s egy a nap-sugaraitól megaranyozott keresztet pillantok meg, melynek lábánál ifjú parasztlány térdel. Fölemelt arcát a napnál is jobban beragyogja a hit, szemeiben áhitat, boldogság és bizalom.

— Kiért imádkoztál kis lány? kérdém — amint fölemelkedett helyéről s megkezdte a félben maradt kapálást.

— A mátkámért, holnap esküszünk.

— Hát aztán jó módu-e a mátkád?

— Nem a' szegény az, mint magam, de majd csak megsegít az Isten, — dolgozni fogunk.

Olyan megszőgyenülés félet érezve, néztem az égre, mikor tovább haladtam. S az ég szeliden, elnézően mosolygott. A nap, mint egy gyengéd, meleg anyai kéz végig simította arcomat s a tavaszi szellő mintha ezt sugta volna: „Hisz minden jó csak a magasból jó.” — — —

A történeti hűség kedvéért meg kell jegyezni, hogy Virágné megivott egy pohár vizet.

A harmadik dolgozat egy kis vers — szövege most — esend és figyelom!

A h é t r ől.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **Állandó választmányunk** a törvényhatósági közgyűlés tárgysorozatának előkészítése céljából ma Horváth Béla főispán elnöklete alatt ülést tartott.

— **Törvény a gazdatisztekről.** A földmivélségi minisztériumban Darányi miniszter elnöklete alatt holnap ankét lesz, melyen megvitatás alá kerül a gazdatisztek jogviszonyainak szabályozásáról szóló törvény előadói tervezete. Az előadói tervezet mindenekelőtt szabatosan meghatározza, hogy gazdatisztnak ki tekinthető. Az, akinek gazdasági kvalifikációja van. Nem egyszerű címkérdés ez, hanem a gazdatiszti osztály színvonalának emelése, mely a jogosulatlan versenytársaktól élénken elválasztja őket. De intézkedést tartalmaz a tervezet arra is, hogy a szerzett jogok tiszteletben tartassanak és a kik magyar állampolgárok, akik a törvény életbelépte előtt három éve mint önálló gazdatisztek működtek, akik tagjai valamely gazdatiszti egyesületnek és a törvény őket, mint gazdatisztekot szolgálatban találja, azokat a tervezet, mint ilyeneket respektálja. De egyébként a tervezet szerint más (uradalmi igazgatótól gazdasági segédig) gazdatiszt címet nem használhat. — Az e törvényjavaslat előkészítésére alakított ankétba meghívták *Majthényi* László báró v. b. t. t. közéletünk e kitünőségét is.

— **Esküdtszékünk.** Kir. törvényszékünkél f. évi április 23-án lesz az első esküdtszéki tárgyalás. Ez alkalomra a kir. törvényszék következő esküdtteket sorsolta ki: Rendeses kúdtek: Tru-

Nagylevelű déli növények közt,
Kis erkélyen ültünk boldogan.
Múló földi s örök égi lángtól
Csillogott előttünk a folyam.
Gyöngyvirág volt az övedbe tűzve,
Lilliom volt az én keblemen
Amíg a te szüzi, fehér arcod
Rajta pihent égő szivemen.

És most eseda történt, melyet a szemlélők az első pillanatra Kumberland tudományának tulajdonítottak.

Olga ugyanis föl pattant helyéről s egyenesen Berki Laci felé tartott, nyilván azért, hogy a jutalmat megadja neki.

— De hisz még nem szavaztunk, — kiáltották a lányok, honnét tudod, hogy ki írta a verset.

— Hahaha! nevetett Virágné átölelve az észretért leányt, ki égő pírrel arcán, retentő zavarral ült vissza helyére.

— Nem tudjátok hogy tavasz van, — szölt Virágné még mindig nevetve, az őszinteség, a nyíltság időszak. Hogy is mondja a nóta:

„Bimbóból kipattan
Egy kicsiny virág.”

Nos hát Olgicából is kipattan a titok.



novszki Károly, ifj. Holczer János Zsilikai Lajos, ifj. Jónás János, ifj. Keviczky Samu, Krovcszki Ferenc, Halassy Kálmán, dr. Matsán Károly, Pál János, Paczolat Gusztáv, Pischl Samu, Kohn Márk dr. Kisfaludy Liphay Aurél, Kondor Emil, Murányi Miklós, Méhes Sándor, Tóth Jakab, Ivánka István, Szauer Izidor, Rapcsák József, Pólya Zsigmond, Schulez Samu, Wilhelm Károly dr. Varga János, Okolicsányi Gyula, Kaufmann Albert, Valasek Károly, Berko István, Alkér Antal, Bertan János. Póteskúdtek: Baán Máté, Baranyai Károly, Bedross Péter, Fodor József, László János. Kinszky József Kresko Nándor, Fodor István, Lipták István, Komzsik István.

— **Nagy zarándokut Rómába.** A magyar nemzeti zarándoklat, mely a hercegprimás és a püspöki kar vezetésével április 24-én indul Rómába a déli vasút budai pályaudvarából, mindenütt élénk érdeklődést kelt. Az 1900. szent esztendő, valamint a magyar katolicizmus 900 éves jubileuma egyformán vonzza az érdeklődőket. Mágusok, országos képviselők, kispapok, tudósok, ügyvédek, papok, orvosok, azonkívül egyszerű földmivesek is vesznek részt a zarándok-menetben, a melynek kimagasló pontja lesz a Lateránban tartandó magyar istentisztelet, ahol II. Szilveszter pápa van eltemetve, a ki Szent István királynak küldötte 900 évvel ezelőtt a magyar szent koronát. Az istentiszteletet Vaszary biboros primás tartja a lateráni kanonokok segédletével, a kik megint első kanonokjai a világnak, mert a legfőbb templomhoz vannak beosztva. Az ünnepi beszédet pedig Fehér Ipoly, pannonhalmi főpap mondja, mint annak az Asztrik apátnak utódja, a ki Szent Istvánnak elhozta Rómából a koronát. Ezenkívül számos más egyházi ünnepség vár a zarándokokra, a kiket a 90 éves agg XIII. Leo pápa ünnepi kihallgatáson fogad. A zarándoklatot a püspöki kar megbízásából rendező bizottság irodája, mely Budapesten, az I. kerületben, a krisztinavárosi plébánia épületében van. Ide küldendők a jelentkezések, valamint a tudakozódások; az iroda postafordultával felel s ad minden tekintetben fővilágosítást. Kívánatos, hogy a jelentkezés április hónap 10-ig befejeződjék, hogy az egész előmunkálatot zavartalanul lehessen teljesíteni. A zarándoklat különben napolyi kirándulással van egybekötve, kapcsolatban vele más nevezetes olasz városok is megtekinthetők. Ott lesznek a hazai tanítórendek küldöttei is a zarándoklatban, a melynél érdekesebbet keveset látott Róma, a menyiben díszmagyar, modern szalonruha stb. mellett nagy számban lesz látható magyar népviselet is.

A fővárosi 1848-49-i és Kossuth muzeumról.

Az 1848-49-i hős honvédeknek, vértanúink és Kossuth atyánk emléktárgyainak muzeuma, a nemzeti kegyeletnek legszebb temploma és legjobb iskolája a szent hazaszeretnek.

Háromezernél több emléktárgy; sok száz olajfestésű csatakép és arckép, több ezerre menő nyomtatott képek és proklamációk, az ellenségtől elvett zászlók, honvédruhák, Kossuthnak csaknem összes

torinói butorai, a világ minden részéből összegyűjtött ezernél többféle Kossuth képek, kéziratok stb. képezik a budapesti 1848-49. emlékek gazdag muzeumát.

Ennek a hazafias intézménynek a pénzügyminiszterium okmánybélyeg mentességét adott és a kereskedelmi miniszterium megengedte a muzeum kiadványainak szétküldéséhez a hírlapbélyegek használatát.

A magyar hazafiság, vitézség és vértanúság valódi templomának, a fővárosi 1848-49-i muzeumunknak főntartói a muzeum könyv-, hangjegy- és képiadványainknak állandó vevői.

A fővárosi 1848-49-i muzeumunk megalapítása óta a legbecsesebb és legérdekesebb kiadványai e muzeumnak most jelennek meg.

Az emberiség díszének, a magyar nemzet megváltójának, ami dicső Kossuth atyánknak 1848-49-i arcképét adja ki a fővárosi 1848-49-i muzeum, hazánk jobbainak ajánlván ezt a remek fényképutánzatú leghívebb életnagy arcképet.

Barabás, Marasztóni és több jeles művészrajzoló litografálták 1848-ben Kossuthnak életnagy képét, azonban ezek, a ma már csak ritkán látható képek nem élet-hűek. E képekből még halvány fogalmat sem nyerhetünk arról hogy minő nagyszerű felséges és rokonszenves arca volt Kossuthnak.

A mi most kiadott képünk Kossuthnak számos egykoru Daguerrotypjai és fényképei nyomán készült, nagyasszonyunk Kossuth nővérének utmutatása és Kossuth Ferencnek, valamint több jeles festőművészeinknek közreműködése mellett.

Több évi utánjárás és sok áldozatok árán most kiadott képünk Kossuthnak egyetlen legtökéletesebb életnagy képe.

E remek és nagybecsű képnek muzeumunk érdekében való megvételét melo- gen ajánljuk hazafiság tekintetében leg- jobb községek, kaszinóink, olvasókör- reink, egyleteink és minden jó magyarnak partfogásába, 3 frt 40 kr. csekély árat E képnek bolti ára 5 frt és 50 kr. vagyis 11 korona lesz.

Minden igazi jó magyarnak, — ha mód- jában áll — szent kötelessége támogatni a fővárosi legnagyobb 1848-49-i muze- umot, midőn a jeles főváros tanácsa mu- zeumunknak eddig birt helyiségét elvette, míg a német Góthe muzeumnak ingyenes díshelyiséget adtak a derék fővárosban.

Az 1848-49-i dicső napoknak a most mult ötvenéves jubileum alkalmából ma nineson nagyobb szerű emléke, mint az 1848-49-i és Kossuth muzeum, amelynek hazafias főntartóihoz, kiadványaink vevő- ihez fordulunk, tudatván, hogy a hősök és vértanúk e Pantheonának létezése meg- szűnnék, ha országunk jobbjai nem tá- mogatják azt.

Budapest, 1900. március hó.

Hazafias tisztelettel

Krivácsy József Kreith Béla gr.
1848-49-i honvéd tüzér- az 1848-49-i Kossuth
ezredes, Komárom vá- muzeum alapítója.
rának v. tüzérparancs-
noka.

KÖZGAZDASÁG.

A husszemléről.

III.

A keresztény vallás elterjedésével az emberiség egészségének megvédésére szintén a papság ügyelt fel.

A VIII. században Németországban Bonifacius püpek adott egészségügyi utasításokat. György pápa utasítására a ló hus élvezete tiltott el; ugyszintén arra nézve is intézkedtek, hogy a sertés hús és szalonnája csak főzve és füstölve ehető. A kereskedelem és ipar fellendülésével mind nagyobb súlyt helyeztek a husszemlére. Már 1100-ban Franciaországban, Svéicban és Németországban rendes mészárosok működtek. 1368-ban a céhek között a 6-ik helyet foglalta el a mészároscéh. Morot már az 1162 évtől—1529-évig terjedő időből, 106 husszemlézeti rendeletet közöl, a melyek Franciaország több helységében szerepeltek. Anjou Robert rendelte el azt, hogy a keresztény mészárszékek elkülönítve legyenek a zsidó mészárszékektől, nehogy a keresztények a zsidók ritualisan kezelt húsához hozzájussanak.

A közép-korban már arra nézve is történt megkülönböztetés, hogy a gyengébb minőségű hus szabadszékekben árusított. Tehát egészen elkülönítve a jó minőségű hús-árusító helyiségeitől. A ki sovány vagy kényszervágott állattól származó húst nem szabadszékekben vágott, azt szigoruan büntették; p. o. 1 hónapra a városból kitiltották s ha ez a hónap letelt, a hús-vágástól még egy óra eltelt. Tiltva volt már ez időben is a hus felfúvása; továbbá el volt rendelve a sertések nyelvének borsókúra való megvizsgálása is. Voltak már rendes vágóhidjak is és marhát, birkát, sertést, otthon nem is ölhetek, hanem csak a vágó hidakon.

A közép-kor vége felé midőn a papság hatalma alászállott, akkor már a tartomány főnökök, vagy egyes községek alkottak általános határozatokat a husszemlélet illetőleg. Most már orvosi alapon alkottattak a rendeletek, míg eddig minden tudományos alapot nélkülöztek a húsvizsgálatra vonatkozó előírások. Ellenőrzés tárgyait képezte nem csak a hus minősége, hanem a súlya és ára is. 10 frt pénzbüntetéssel illették nemcsak az eladót, hanem a vevőt is, ki olcsóbban vagy drágábban adta el, illetve vette meg a húst.

(Folyt. következik.)

Nagy Antal
ker. állami állatorvos.

Ipolysági piaci árak.

(1900. április 3.)

Buza mm.	kor. 13-80—13-60
Rozs	11-90—11-70
Arpa	11-50—11-30
Zab	10-50—10-20
Burgonya	1-60—1-40
Széna	3-60—3-50
Szalma	0-00—0-00
Kukorica	11-40—11-25
Bükköny	8-40—8-20

Ajánlom szalonna és zsír raktáromat.
Topf Antal hentesmester budapesti cég szalonna és zsír nagyban lerakata
Stefanovits Géza hentes.

6496. 1899. tk. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bíróság közzé teszi, hogy Bankó János vhahtatónak Kuzma Pál elleni 79 korona 42 fill s jár. iránti vhahtási ügyében a területéhez tartozó Apát-Marót község 173. sztjkyben foglalt Adler Samura mint Kuzma Pál vhahtást szenvedő jogutóda dologi adóra 1/4-ed és Kuzma Márton, György és János tulajdonostársakra 3/4 részben irt a 1. sorsz. 799 hrszám Babe hori szőlő 328 kor. 2. sorsz. 848 hrszám Drantezki szőlő 116 kor. 3. sorsz. 868 hrszám Szlimovki szőlő 228 kor. 4. sorsz. 887 hrszám pince 20 kor. és 5. sorsz. 916 hrszám pince 20 kor. becsértékű megváltott birtok **1900. évi április hó 24-ik napjának dél e. 10 1/2 órakor** Apát-Maróton a község házán a fennebbi becs mint kikiáltási árak és azok 10 %-ának bánatpénzül letétele mellett becsáron alul is elfog- nak árvereztetni.

A vételár az árveréstől 60 nap alatt két egyenlő részletben 5 % kamattal fizetendő s a bánatpénz az utolsó rész- letbe lesz betudandó.

Az árverési feltételek a bíróságnál valamint a fennevezett község előljá- róságnál megtekinthetők.

Kir. törvszék tkvi hatósága.

Ipolyságon, 1900. január 26-án.

Oravec Béla

kir. törvszéki bíró.

217. 1900. szám.

Árverési hirdetmény

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezeannel közhírré teszi, hogy a vmikolai kir. járásbíró- ság 1898 évi 351 számú végzése következtében Kádár Kálmán ügyvéd által képviselt özv. Man- czér Gusztávné javára Jónás Gábor ellen 354 kor 20 fil. s jár erejéig 1898. évi fe- bruár hó 18-án fogatosított kielégítési vég- rehajtás útján le foglalt és 920 koronára becsült lovak és birkák nyilvános árveré- sen eladatnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. jbi- róság V. 103. 5. 1900. sz. végzése folytán 354 kor 20 fil. tőkekövetelés, ennek 1895. évi december hó 5-ik napjától járó 5 % ka- matai és eddig összesen 82 kor 90 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig alperesnél Kis-Gyarmaton leendő eszközlé- sére 1900. évi április hó 11-ik napjá- nak délelőtti 10 órája határidőül kitüze- tik és ahhoz a venni szándékozók oly meg- jegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fog- nak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését meg- előző kielégítéshez tartanak jogot, amennyi- ben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratok- ból ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelen- téseiket az árverés megkezdéseig alulirt bi- ró kiküldöttől szóval vagy írásban bejelen- teni tartoznak.

Vámos-Mikolán, 1900. március 28-án.

Német Emil

bir. bírósági vhahtó.

921. 1900. tkv. szám.

Hirdetmény.

Zebegény község telekkönyve birtokszabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakították és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. teikkek a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. teben szabályozott eljárás a telekbejegyzőkönvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosították.

E célból az átalakítási munkálat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1900. évi április hó 22-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg az új telekkönyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telekbejegyzőkönvokban előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel.

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átiratásra az 1886. XXIX. tc. 15 - 18. sz. az 1889. XXXVIII. tc. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az úton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesethen a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

Kelt V.-Mikolán, a kir. járásbíró mint tkvi hatóságnál 1900. évi március hó 14-én.

Markovich

3-3

kir. jbiró. kiküldött.

320. 1900. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1899. évi V. 626/2 számú végzése következtében Dr. Klein Jakab ügyvéd által képviselt Ham-

burger József javára Jánovits Károly ellen 318 frt 62 kr s jár. erejéig 1899. év augusztus hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 635 frtra becsült butorok, gabona, borju, hehén, széna és szalmából álló ingóságok nyitványos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság 1899. évi V. 626/2. számú végzése folytán 318. frt 62 kr. tőkekövetelés és járuléka erejéig Födemesen leendő eszközzésére 1900. évi április hó 12 napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107 és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi március 18-án.

Balg Mór

kir. jbir. vhajtó.

Eladó

- 1 Fedeles
- 1 Fedeletlen Pheuton
- 1 Brum
- 1 Hajtó kocsi.

Egyház-Maróton

Bartakovics Ágoston

urnál.

2 3

A CS. KIR. SZABAD.

ADRIAI BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT

magyarországi osztálya

(Alapított 1888. évben.)

Biztosítéki alap: 103,645.023'14 korona.

A társulat fennállása óta 1898. december 31 éig 429,625.598'50 koronát fizetett ki károk fejében.

Iroda: A társulat saját házában, IV. ker., Váci-utca 9 sz.

Báró Podmaniczky Frigyes, intéző.

A balassa-gyarmati takarékpénztár, mint az „Adriai” biztosító társulatnak főügynöksége tisztelettel tudatja, hogy ipolysági képviselőt

Szauer Izidor urra

ruházta.

Szauer ur fel van jogosítva tűz, élet, jég és balesetbiztosításokat a legmértányosabb feltételek mellett felvenni, miért is kérjük a nagy közönséget, hogy sziveskedjék Szauer urat bizalmával megtisztelni.

Szauer ur, valamint az alulirt főügynökség mindennemű biztosítási ügyben szivesen ad felvilágosítást.

Balassa-Gyarmat, 1900. március havában.

A cs. kir. szab.

Adriai Biztosító-Társulat

Balassa-Gyarmati főügynöksége.

Balassa-Gyarmati Takarékpénztár. titkár.

Vannay Ignác. Aninger László. Vajda Vilmos.

2-3

A nagymélt. m. kir. vallás- és közoktatásügyi
Minister ur ^{94366.}/_{1899.} szám a. kelt magas rendelete folytán értesítjük az ország összes tanügyi hatóságait, miszerint a

HYGIEIA pormentesítő vállalat,

illetve a

valódi amerikai **DUSTLESS** főraktára:

Ipolyság és környéke részere

Rumann Lajos

fűszer- és csemege áru üzletében van

Ipolyságon.

5-10